

сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа

6
декабря
1935 г.
№ 94
(690)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТИЧЕСКИЙ ЦЕМЕНТ

Орган парткомитета и завкома яштинского цемзавода «Красный Строитель»

6
декабря
1935 года
№ 48 (122)

«Но нет оснований сомневаться в том, что количества этих кадров будет расти у нас не годами и месяцами, а днями и часами» (И. Сталин)

Речь тов. И. В. Сталина на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1-го декабря 1935 г.

Товарищи! Разрешите прежде всего приветствовать вас в связи с теми достижениями, которых вы добились на фронте уборки урожая. Достижения ваши немалы. Если в среднем по всему СССР выработка на комбайн поднялась у нас вдвое за один год, то это немалое достижение. Это достижение особенно важно в условиях нашей страны, где технически подкованных людей все еще мало. Наша страна всегда отличалась недостатком технически подкованных кадров, особенно в области земледелия. Техническая подготовка кадров в рамках целой страны — это очень большое дело. Оно требует десятилетий. И если мы в сравнительно короткие сроки добились того, что из вчерашних крестьянских сынов и дочерей выработали отличных комбайнеров и комбайнерок, перекрывающих нормы капиталистических стран, то это значит, что у нас дело выращивания технических кадров идет вперед семимильными шагами. Да, товарищи, ваши успехи значительны и серьезны, и вы вполне заслуживаете того, чтобы руководители партии и правительства приветствовали вас. (Аплодисменты).

А теперь позвольте перейти к существу дела.

У нас часто говорят, что мы уже разрешили зерновую проблему.

Это, конечно, верно, если иметь в виду нынешний переживаемый нами период. Мы собираем в этом году более пяти с половиной миллиардов пудов зерна. Этого вполне хватает для того, чтобы вдосталь накормить население и отложить еще достаточные запасы, необходимые для всяких непредвиденных случаев. Это, конечно, не плохо для сегодняшнего дня. Но мы не можем ограничиваться только сегодняшним днем.

Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, дореволюционное время.

Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города выросли

по крайней мере вдвое и о завтрашнем дне, о ближайшем будущем. А если посмотреть на дело с точки зрения завтрашнего дня, то достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. Сколько потребуется нам зерна в ближайшем будущем, скажем года через три—четыре? Нам потребуется не менее семи—восьми миллиардов пудов зерна. Вот как обстоит дело, товарищи. Стало быть, мы должны уже теперь принять меры к тому, чтобы производство хлеба всплыло у нас из года в год и чтобы мы оказались к этому сроку вполне подготовленными к выполнению этой важнейшей задачи. В старое время, до революции в нашей стране производилось зерна около четырех—пяти миллиардов пудов в год. Хватало этого хлеба или нет — это другой вопрос. Во всяком случае все считали, что хватало, так как каждый год вывозили за границу около четырехсот—пятисот миллионов пудов зерна. Так обстояло дело в прошлом. Другое дело теперь, в наших советских условиях. Я уже говорил, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы до вести в ближайшем будущем, года через три—четыре, ежегодное производство хлеба до семи—восьми миллиардов пудов. Разница, как видите, — немалая. То четыре или пять миллиардов пудов, а то семь — восемь миллиардов пудов зерна.

Откуда такая разница? Чем объяснить этот колоссальный рост потребности в зерне в нашей стране?

Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, дореволюционное время.

Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города выросли

в сравнении со старым временем. Сейчас у нас городов, жителей в городах, промышленности и рабочих, занятых в промышленности, по крайней мере вдвое больше, чем в старое время. Что это значит? Это значит, что несколько миллионов тружеников изъяли

с производства хлеба. Стало быть надо иметь большие запасы зерна для людей, производящих технические культуры, чтобы можно было все более и более увеличивать производство технических культур, производство хлопка, льна, свеклы, подсолнуха и т. д. А производство технических культур нам придется все более и более увеличивать, если мы хотим двинуть вперед нашу легкую промышленность и нашу пищевую промышленность.

Вот вам вторая причина роста потребности в зерне.

Дальше. Я уже говорил, что в старое время производили у нас четыре—пять миллиардов пудов зерна в год. Царские министры обычно говорили тогда: «Сами не будем доедать, а хлеб вывозить будем». Что это за люди, которые не доедали? Конечно, не царские министры. Недоедавшие люди это — двадцать — тридцать миллионов деревенской бедноты, которая действительно недоедала и жила впроголодь для того, чтобы царские министры имели возможность вывозить хлеб заграницу. Так было в старое время. Теперь у нас совершенно другое время. Советское правительство не может допустить, чтобы население недоедало. Вот уже два — три года как бедноты у нас нет больше, безработицы не стало, недоедание исчезло и мы прочно вступили на путь зажиточности.

Вы спросите — куда девались двадцать — тридцать миллионов голодающей бедноты? Они перешли в колхозы, обосновались там и с успехом строят свою зажиточную жизнь. А что это значит? Это значит, что нам требуется теперь гораздо больше хлеба для прокормления трудящихся крестьян, чем в старое время, ибо вче-

рашние бедняки, а ныне колхозники, обосновавшиеся в колхозах, должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь. Вы знаете, что они его имеют и будут иметь еще больше.

Такова третья причина колоссального роста потребности в зерне в нашей стране.

Дальше. У нас теперь все говорят, что материальное положение труда значительно улучшилось, что жить стало лучше, веселее. Это, конечно, верно. Но это ведет к тому, что население стало размножаться гораздо быстрее, чем в старое время. Смертность стало меньше, рождаемости больше, и чистого прироста получается несравненно больше.

Это, конечно, хорошо и мы это приветствуем. (Веселое оживление в зале) Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию. (Общий смех). Ну, а это ведет к тому, что приходится кормить все больше и больше людей.

Вот вам еще одна причина роста потребности в хлебе.

Наконец, еще одна причина. Я говорил о людях и о росте их потребности в хлебе. Но продовольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом. Им нужно еще мясо, жиры. Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, зажиточная жизнь, — все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы

(Окончание см. на 4-й стр.)



ИСКРЫ СТАХАНОВСКОГО ПЛАМЕНИ—В МАССЫ

Возглавить и развернуть стахановское движение

Сегодня открывается первое совещание рабочих, работников стахановцев цементного завода.

Сегодня с трибуны выступают люди, последователи Алексея Стаханова рассказывают о своих замечательных опытах, о своих достичь чистых, небывалых рекордах социалистического труда.

Мудрая, волнующая речь великого вождя, любимого друга тружеников наших товарищ Сталина, подняла мощную волну стахановского движения на заводе. С каждым днем растут ряды стахановцев.

Какая радость, какая великая гордость, что мы имеем таких бойцов союзников, отважных мастеров высокой производительности труда, как то товарищи Комаров, Маслов, Доронин, Семашин, Глухов, Гайдышев, Сандалов, Давыдов, Жигулевский и другие. Эти новые люди ведут разработку старых технических норм. Эти герои на деле доказали свою преданность партии Ленина—Сталина. Честь и слава отважным энтузиастам рекордных по квотам социалистического труда.

Однако надо прямо сказать, что стахановское движение в таких цехах, как, например, ДЭС, мокрый, литьевой и др., не получило еще массового размаха. Руководители партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций этих цехов все еще продолжают "раскакиваться". Они полагают, что стахановское движение разворачивается само собой. Такие расуждения не наши, не партийные. Они играют только на руку классового врага.

Задача заключается в том, чтобы обеспечить мощный подъем стахановского движения во всех областях и участках завода. Малейшим попыткам саботировать, затормозить спохваты стахановского движения надо давать со всей большевистской силой отпор.

Наши одрененосные руководители края т. Эйхе и Гайдышев дают указания заводу выполнять досрочно годовой план. Понятно, что без широкого размаха стахановского движения немыслимо выполнить эту задачу.

Кроме того, краевой комитет поставил боевую задачу перед коммунистами завода: сделать первичную организацию завода передовой партийной организацией района.

Великая часть большевиков цементного завода с честью выполняет боевые указания Крайкома.

Великая часть всего заводского коллектива превратилась в цементный завод в передовое предприятие Советского Союза.

Первый успех Поли Гайдышевой

Вечером после работы в Поль Гайдышевой зашел комсомолец Фриц. Комитет комсомола сегодня поручил ему совместно с Полей проработать речь вождя.

Он читал, Поля внимательно слушала. Слова вождя волновали, вызывали неизмеримый приют молодых комсомольских сил. Хотелось скорее стать в ряды людей, кому посвятили свою замечательную речь тов. Сталин.

Беседа кончилась поздно. Часовая стрелка уже перешагнула цифру 12 и пошла на другие сутки. Раздвинув оконную занавеску, Поля долго смотрела на заводские корпусы и двор, залитый электрическим светом, думая о словах вождя.

Утром за полчаса раньше обычного Поля пришла в цех, тщательно осмотрела вагонетки, смазала их и вместе с гудком приступила к работе.

— Уберите одного подкатчика, мы будем работать одним.

Молодое кипучее сердце комсомолки не знает пределов в труде. 155 вагончиков клинкера в смену вместо 80—вот первые успехи Поли Гайдышевой.

Майский.

Запевала стахановского движения на заводе

Коля Комаров первый на цементном заводе поднял знамя борьбы за новую высокую производительность труда. Он первый запевал стахановского движения. Его блестящий опыт творческого труда стал примером для всего рабочего коллектива цементного завода.

Кто не знает этого полного воли и сил человека? Непоколебимая воля к победе непартийного большевика вписала в историю завода славную страницу. Больше нет для него старых застарелых норм. Они сломаны и выброшены, как не нужный хлам. Есть только 11 тонн клинкера в час и больше.

Энтузиазм стахановца Комарова, как пламя большого пожара, с быстрой перекинулось и объяло все уголки цементного завода. Каждый новый день приносит новую весть о новой победе.

Ему не легко досталась специальность обжигала. Николай родился медленно, но уверенно и твердо. Черновая рабочая дала ему основательную закалку. И вот партия и страна вырастили "пастушка" и вывели его на широкую дорогу стахановского движения.

Николай отдает все силы и способности на дело нового пролетарского общества.

Заработка возрос в два с лишним раза

До начала работы время осталось еще полчаса, а горно кузнец Ярославцева было уже приготовлено, новая изготавливаемая, по предложению Ярославцева, оправа для ковки анкерных болтов лежала в ожидании паковки.

— Сегодня мы должны дать не меньше 40 пакетов болтов, тогда будем бусыгинами.

— Дадим! — смело отвечает Ярославцеву молодой боец Быцко.

В этот день они дали на пару 40 пакетов болтов вместо 17. А на следующий день—43 болта. Заработка их возрос в два с лишним раза.

Методом бусыгинца Ярославцева сейчас работают лучшие кузнецы механической мастерской цементного завода.

Быцко Сергей.

Вместо троих будем работать двое

В ответ на речь великого учителя, любимого друга тов. Сталина, мы—рабочие электромонтажной мастерской слесарь Верхогляд и электромонтер Фомагин беремся обслуживать ремонтную мастерскую. Мы наладим ремонт моторов и все



Тов. Комаров Н.



Лучший обжигало цементного завода стахановец тов. Класс, сдавший гостехнормы на отлично.

Культурный спрос растет

Вчера я заработал 300 рублей. По сравнению с октябрьской заработкой вспомогательных рабочих на это рубль. Вчера я купил большой самовар и провел в квартире радио. Однако, надо заметить, что наши японские торговые организации работают очень плохо.

Но только что купил из мебели или хороших посуды, но даже и нужных продуктов питания здесь не купили.

Майский.

Вместо троих будем работать двое

В ответ на речь великого учителя, любимого друга тов. Сталина, мы—рабочие электромонтажной мастерской слесарь Верхогляд и электромонтер Фомагин беремся обслуживать ремонтную мастерскую. Мы наладим ремонт моторов и все

"Речь вождя вдохновила меня на новые подвиги"

Прекрасная наша жизнь. Теплая, светлая, щедрая, чье имя стало как теплый летний день, гордостью цементников залитый ласкающими лучами горячего солнца.

— В сто раз живу лучше, — говорит Коля, — чем раньше жил мой отец. Он еле-еле кормил семью, перебиваясь с хлеба на квас.

Но мой отец не был виновником нищеты. Помощник задушил его жизнь. У меня сейчас имеется своя корова, свинья, вдоволь продуктов и денег. Пусть только сильно поработать в смену по 29-30 вагончиков каждый. В два раза повысился заработок наших стахановцев.

Вот я, например, раньше зарабатывал в день 8 рублей, а теперь зарабатываю 16 рублей.

Стахановские методы дают прекрасные образцы. В общем в сменах производительность труда повысилась на 22 проц.

Но надо сказать, что у нас имеются еще люди, которые ставят рогатки на пути стахановского движения. Буду защищать родину с такой же силой и волей, как сейчас работаю на производстве. Я не пастух и не раб капитала, а достойный сын страны социализма.

С применением этих методов, мы со своим спарщиком Глуховым даем за 5 часов работы 41 вагончиками при норме 22 вагончика.

— Нельзя обойти молчанием этот факт, — говорит т. Самышкин, что со стороны некоторых руководителей карьера, подобных техников. Кузев, поддержав нас и распорядился немедленно сделать плиту, поставить откатчика.

Кузев, поддержав нас и распорядился немедленно сделать плиту, поставить откатчика.

Ставит нам рогатки и взрывом. Он систематически не обеспечивает нас камнем, срывает нашу работу.

В заключение хочу сказать, что речь вождя вдохновила меня на новые подвиги.

Мы пошли пятьюдесят лет. Но я смело заявляю: дам 25 вагончиков в смену. И это не будет пределом.

Бутолом Самышкин.

Бюрократическая неповоротливость

Нечего таить греха, сидели бывалы мы целими днями и вместо работы сказки рассказывали.

Другой он соскаивает с места, поглаживая лысину, с восторгом восхищается:

— Поставишь это кайло, удашь кувалдой и так легко, быстро раскальвается гипс. Кроме того мы изготавливаем за 15 минуты цемента.

И все же это меня еще дало не удовлетворяет. На подкатке клинкера от клинкерных стаканов к размольному цеху можем дать гораздо больше.

Я предложил начальнику размольного цеха М ялицину следить за теми, кто изготавливает цемент.

Через несколько минут на витрине уже красуется завьяловская стряпня.

— Ну, теперь на середине провести в жизни, то можно дать не 155 вагончиков клинкера за смену, как сейчас живет стало лучше, жить стало

лучше. Однако М ялицин наше предложение не выполнил. Сандалова



Стахановка цементного завода т. Давыдова

Растут ряды стахановцев

Платенные слова вождя великого Сталина, сказанные на первом Всесоюзном совещании стахановцев, зажгли в сердцах рабочих цементного завода волю к новым победам.

Сейчас во всех сменах

применили плиты и по-

ставлены откатчики.

Теперь имеем уже 25 стахановцев, таких мастеров вы-

сокой производительности,

как, например, Жигульский,

Прокуроров, которые

дают в смену по 29-30 вагончиков каждый.

В два раза повысился за-

работок наших стахановцев.

Сейчас мы с товари-

шем Глуховым, — рассказывает Павел Лодинович, — включились в стахановское движение, то стали тщательно присматриваться к своей работе, изучать какое свое движение. Застали или сильно поработать свою смекалку. Ночами не спали, все думали, что нам применить новое в своей работе, чтобы добиться новых производственных рекордов.

И вот зародилась у нас

мысль применить на погрузке мелкого камня же-

лезные плиты и по-

ставлены откатчики.

Сейчас во всех сменах

применили плиты и по-

ставлены откатчики.

Сейчас во всех сменах

применили плиты и по-

ставлены откатчики.

Сейчас во всех сменах

применили плиты и по-

ставлены откатчики.

Сейчас во всех сменах

применили плиты и по-

ставлены откатчики.

Сейчас во всех сменах

применили плиты и по-

ставлены откатчики.

Сейчас во всех сменах

применили плиты и по-

ставлены откатчики.

Однинадцать тонн клинкера в час

Стахановец

обжигало

5-й печи

(цементный

завод)

Ни колай

Комаров

3-го дека

бря

перекрыл

по

здр

рекорд

часовой

производи

тельности

обжига

РЕЧЬ ТОВ. И. В. СТАЛИНА НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ И КОМБАЙНЕРОК 1-ГО ДЕКАБРЯ 1935 ГОДА

иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах. Все это ясно. Но рост животноводства немыслим без больших запасов зерна для скота. Только растущее и разворачивающееся зерновое хозяйство может создать условия, необходимые для роста животноводства.

Вот вам еще одна причина колоссального роста потребности в зерне в нашей стране.

Таковы, товарищи, причины, в корне изменившие лицо нашей страны и ставящие перед нами неотложную задачу—довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до се-ми—восьми миллиардов пудов.

Можем ли мы выполнить эту задачу?

Да, можем. В этом не может быть сомнения.

Что требуется для того, чтобы выполнить эту задачу?

Для этого требуется, прежде всего, чтобы господствующей формой хозяйства в земледелии было у нас не мелкое, а крупное хозяйство. Почему именно крупное? Потому, что только крупное хозяйство способно освоить современную технику, только крупное хозяйство способно использовать в достаточной степени современные агротехнические ма-занятия, только крупное хозяйство способно применять как следует удобрения. В капиталистических странах, где господствующей формой в земледелии является единоличное мелкое хозяйство, крупные хозяйства создаются путем обогащения небольшой группы землевладельцев и разорения большинства крестьян. Там обычно земли разорившихся крестьян переходят в руки богатых землевладельцев, а сами крестьяне, чтобы не умереть с голоду, идут в наймы к этим землевладельцам. Мы считаем этот путь неправильным и разорительным. Он для нас не приемлем. Мы стали, по этому, на другой путь образования крупных хозяйств в земледелии. Мы стали на путь об'едине-

(Окончание. Начало см. на 1-ой стр.)

ния мелко-крестьянских хозяйств в большие колективные хозяйства, обрабатывающие землю коллективным трудом и пользующиеся всеми благами и возможностями крупного хозяйства. Это есть путь колхозов. Является ли для нас теперь колхозная форма крупного хозяйства господствующей формой нашего земледелия? Да, является. В колхозах у нас имеется теперь около 90 процентов всего крестьянства. Стало быть, крупное хозяйство в земледелии, колхозное хозяйство как господствующая форма,—у нас уже есть налицо.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы у колхозов, у наших крупных хозяйств было достаточно удобных земель. Есть ли такие земли у наших колхозов? Да, есть. Вы знаете, что все царские помещичьи и кулацкие земли переданы уже колхозам. Вы знаете, что эти земли уже закреплены за колхозами навечно. Стало быть, у колхозов имеется достаточно удобных земель для того, чтобы развернуть производство зерна.

Для этого требуется, в-третьих, чтобы у колхозов было достаточно техники, тракторов, сельскохозяйственных машин, комбайнов. Сами понимаете, что на одном лишь ручном труде далеко не уедешь. Стало быть, нужна богатая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна. Есть ли у колхозов такая техника? Да, есть. И чем дальше, тем больше будет у них этой техники.

Для этого требуется, наконец, чтобы у колхозов были люди, кадры, умеющие обращаться с техникой, освоившие эту технику и научившиеся оседлать ее. Есть ли у колхозов такие люди, такие кадры? Да, есть. Правда, еще мало. Но все же они есть. Настоящее совещание, где присутствуют лучшие комбайнёры и комбайнёры, и которое представляет лишь неболь-

шую часть той армии комбайнёров и комбайнёрок, которые имеются у колхозов, это совещание является доказательством того, что такие кадры уже народились в колхозах. Правда, их, этих кадров, все еще мало, и в этом, товарищи, главная наша загвоздка. Но нет оснований сомневаться в том, что количество этих кадров будет расти у нас не годами и месяцами, а днями и часами.

Выходит, таким образом, что мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере семь—восемь миллиардов пудов.

Вот почему я думаю,

что неотложная задача,

о которой я говорил выше, безусловно выполнима.

Главное теперь в том, чтобы налечь на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, выращивать изодня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи.

Особое внимание следует обратить на комбайны и на комбайнёров. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время —выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение еще состоит в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Сами знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в снопы, потом собрать в скирды, потом свозить урожай к молотилкам, — все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около

ЦК ВКП(б) тов. Сталину

Приветствие совещания передовых комбайнёров и комбайнёрок СССР

Тебе, великому преобразованию нашей земли под чьим водительством страна мелкого и мельчайшего крестьянского хозяйства, страна деревянных сох и захудальных крестьянских лошаденок превратилась в страну самого крупного сельского хозяйства, в страну тракторов и комбайнов, — мы, комбайнёры и комбайнёчки, шлем наш пленный привет.

Мы — крестьянские сыны и дочери, нашей долей были бы, если бы не советская власть, если бы не партия Ленина — Сталина, — рабская служба кулаку или беспросветная нужда в тише мелкого собственного хозяйства.

Мы, ставшие водителями чудесных машин, шлем наше му великому вождю и другу нашу благодарность, нашу преданность, нашу любовь к тебе, к нашей партии, нашим колхозам и совхозам, нашей родине.

Мы клянемся не сдать поста первых рулевых в нашей стране.

Мы клянемся убрать в будущем году не меньше 600 гектаров на «Коммунаре» и 700 гектаров на «Сталинце».

Мы клянемся каждый воспитать десятки других таких же комбайнёров, как мы.

Мы клянемся не сдать за воеванных нами постов первых солдат армии коллектива труда.

От всего сердца спасибо тебе, товарищ Сталин, за хорошую жизнь в нашей великой стране.

Да здравствует партия Ленина — Сталин! и наш вождь — родной, великий Сталин!

Итalo-абиссинская война Сводка военных действий

(По телеграммам ТАСС)

На северном фронте

Из Аддис-Абебы сообщают, что согласно официальному коммюнике, отряд абиссинских войск 25 ноября внезапно атаковал колонну итальянских войск, численностью в 300 человек к западу от горы Муса-Аля. 183 итальянца убиты. Абиссинцами захвачено 151 винтовка, 50 верблюдов и много снаряжения. Абиссинцы потеряли 20 человек.

Агентство Бритиш Юнайтед пресс указывает, что к северу от Десси, куда прибыл негус, должно состояться совещание абиссинского командования. На многих горах вокруг города, — указывает агентство, — установлены засильные орудия и подступы к городу защищены артиллерией.

По сведениям итальянской прессы, на сомалийском фронте туземные отряды под руководством якобы перешедшего на сторону итальянцев сultана Аусса, атаковали абиссинцев в пункте Лашарад, являющемся пятой станцией на абиссинском участке железной дороги Джубута — Аддис-Абеба. В Лашараде произошел серьезный бой. В бою, по уверению итальянских источников, убито 120 абиссинцев.

С южного фронта сведений не поступало.

От редактора В. Катков

Отв. редактор
А. Глазунов.

На 12 декабря при нарсуде г. Таджи с 12 часов дня назначаются торги печатную машинку, описанную в совхозе № 320. Судебный исполнитель Прокопенко